

头条

疑虑重重! 美国脱轨列车载有毒化学品 “受控释放”后引发担忧

本月3日晚,美国诺福克南方铁路公司一辆货运列车驶经俄亥俄州东巴勒斯坦镇时因机械故障发生事故,导致约50节车厢脱轨。10节车厢运载有毒化学品,其中5节运载易燃且致癌气体氯乙烯。应急部门6日对车载有毒气体进行“受控释放”和燃烧。两天后,当地官员就宣布,事故区域及附近居民区空气质量符合安全标准,疏散居民“可以安全回家”,但不少居民和专家对此疑虑重重。这一事件及其后续发展和潜在影响引发广泛关注。

居民:官方“定心丸”咽不下

氯乙烯主要用于化工生产,燃烧可产生光气和氯化氢。光气是一种剧毒气体,在第一次世界大战中曾被用作化学武器。

在8日俄亥俄州举行的记者会上,美国电视台“新闻国度”记者埃文·兰伯特在现场进行报道时与警察发生争执,随后遭驱逐和逮捕。执法记录仪显示,两名警察为了制伏兰伯特将其推倒在地,并给他戴上手铐。兰伯特当时说:“这就是2023年在美国作为一名黑人记者的感觉。”

同一日,俄亥俄州州长、宾夕法尼亚州州长、东巴勒斯坦镇消防部门负责人等各级官员联合宣布,事故地点区域以及周边居民区空气质量样本关注污染物读数一直低于需要进行安全筛查的水平,东巴勒斯坦镇及周边区域居民“现在可以安全回家”。

不过,不少当地居民咽不下这颗“定心丸”。东巴勒斯坦镇居民莫拉·托德计划和家人一起暂时离开该地。托德表示,此前闻到过类似洗甲水和燃烧轮胎混合的刺鼻气味,家人出现头痛恶心症状。“我看了每场记者会,没有任何信息让我觉得这是一个基于数据做出的决定。”

专家:是否残留化学物质?

过去几天,东巴勒斯坦镇还报告宠物或野生动物生病或死亡的情况。狐狸养殖户泰勒·霍尔



■当地时间2023年2月7日,美国东巴勒斯坦城,ONG第52民事支持小组成员准备进入事故区域,用轻型充气去污染系统评估剩余毒气。 CFP供图

泽透露,他养殖的所有狐狸都病了,行为异常,部分面部浮肿,进食不畅,精神不佳。霍尔泽怀疑化学品排放是罪魁祸首。

美国约翰斯·霍普金斯大学环境卫生教授彼得·德卡罗指出,如果事发地还有残留的化学排放物,这仍将对该地区居民构成危险。

据美国环境保护局公布的信息,事故车厢里还发现丙烯酸乙基酯等化学物质。

美国研究危险物质的专家希尔·卡贾诺尤为担心丙烯酸乙基酯,该物质为致癌物,接触后会刺激或灼烧皮肤和眼睛,吸入时会刺激鼻子喉咙,引起咳嗽以及呼吸短促。

卡贾诺对官方如此迅速准许民众回家感到惊讶。他认为,在进行彻底清洁前,这些化学物质可能仍然残留在屋子里或附着在物品上。卡贾诺建议东巴勒斯坦镇居民进行体检并留好记录,并警惕这一事件的长期影响。

俄亥俄州和宾夕法尼亚州部分居民已将诺福克南方铁路公司告上法庭,指责其疏忽导致脱轨事件发生,并主张赔偿。诺福克南方铁路公司拒绝就诉讼置评。

美国环保局日前表示,将继续对东巴勒斯坦镇进行空气监测,而且自火被扑灭以来并无值得关注的监测数据。但该局承认,当地居民仍然可能闻到来自事故地点的气味。(综合新华社)

焦点

冷却剂泄漏原因未明 俄载人飞船发射推迟

据新华社电 俄罗斯国家航天集团13日说,由于一艘货运飞船冷却剂泄漏的原因尚未查明,将推迟“联盟MS-23”载人飞船的发射计划。

据路透社报道,俄罗斯国家航天集团总裁尤里·鲍里索夫在当天发布的视频中说,推迟原定20日执行的“联盟MS-23”载人飞船发射计划,预计发射不晚于3月10日。

俄罗斯国家航天集团原计划让空载的“联盟MS-23”载人飞船以自动飞行模式前往国际空间站,在那里接3名宇航员返回地球。他们原定搭乘的“联盟MS-22”飞船去年12月出现冷却剂泄漏问题,因此被安排搭乘“联盟MS-23”载人飞船返回地球。

声明说,工作人员正抓紧调查泄漏原因,事故未危及目前在空间站生活的7名宇航员的健康和安全。

鲍里索夫当天展示了空间站机械臂相机拍摄的图片,显示“联盟MS-22”载人飞船外表有一个小孔。他说,这个小孔或由微陨石等外力撞击产生,导致飞船冷却剂泄漏。

经济

重组业务 福特将在欧洲裁员3800人

据新华社电 美国福特汽车公司14日宣布,鉴于成本增加以及企业加快电动化转型,计划3年内欧洲裁撤3800名雇员。

这家车企在一份声明中说,打算在德国裁撤约2300人,在英国裁撤1300人,在欧洲其他地区裁撤200人,共涉及2800个研发岗位和1000个行政岗位。

福特表示,正在“重组欧洲业务,以打造一个更精简、更具竞争力的成本结构”。眼下电动汽车产业竞争愈发激烈,裁员旨在“应对迅速变化的市场”。

福特此次裁员人数超出外界预期。西德冶金工业工会上月预计福特在欧洲最多裁员3200人。

福特欧洲区电动汽车业务总经理马丁·桑德说,如今需要工程师完成的工作越来越少,因此必须进行人员调整。福特公司将在欧洲地区保留约3400名工程师,专注于汽车设计与研发。

桑德表示,福特发展电动汽车的战略不变,将于今年晚些时候推出首款在欧洲制造的电动汽车。

社会

美国密歇根州立大学枪击致 3死5伤 嫌疑人自杀身亡

据新华社电 美国密歇根州立大学13日晚发生枪击,一名枪手在位于东兰辛市的主校区两处地点开枪,导致至少3人死亡,5人受伤。警方派出大量警力在校园各处搜寻枪手,要求学生和教职员工“就地避险”,校内所有活动暂停48小时。

密歇根州立大学警局官员克里斯·罗兹曼证实,至少5人在枪击中受伤,被送往医院,其中部分人员伤势危及生命。密歇根州立大学警局稍后通过社交媒体推特更新信息,证实另有3人丧生。

警方初步调查认定,枪手只有一人,是一名身材不高的男性,穿牛仔上衣和红色鞋子,戴棒球帽。罗兹曼说,有目击者见到他步行逃离学生会所在建筑。

枪击发生大约4小时后,警方宣布在校外发现嫌疑人。他被找到时已经死亡,警方推断为自杀。



■当地时间2023年2月4日,美国俄亥俄州,一列脱轨的货运列车冒烟,附近有一个5000人的村庄。 CFP供图